



文风而来

主办单位:文登区作家协会

冠名商:文登全友家居商场



茶生活

文邢志浩

邢志浩,山东省威海市文登人。做衣坊一女子,疲劳之外以文字解乏。愿用文字里的欢喜肩负生活。爱我所爱,予我所予。用文字经营自己的生活。

我对茶的喜欢,不如说对吃茶氛围的喜欢,还有吃茶间得来的温暖和感动。

早几年我写过很多与茶有关的文字。也学到了很多与茶有关的知识,那些茶具,茶宠,茶的文化,在那时候就是很纯粹地吸引我。后来延伸到对吃茶环境的喜爱,对吃茶人的喜欢。

所以,一起吃茶的人,必然性情相投,总会有思想上的共鸣,有认知上的追求。这些年,一起吃茶的大都有着奋进的思想,有努力的目标,谈话里总会收获到力量与财富。满满的积极向上的能量,被吸收,转换。也有,暖暖的人间真情。

一日,在茶馆里闲坐。看茶汤清亮透彻,不及唇边,便有暖暖的香甜。一转头,一个端着茶杯的姐姐在橱窗外,一闪而过。

对我,却是惊鸿一瞥。那一瞬间,被优雅的气质袭中的感觉真是奇妙啊。与这样的姐姐聊天,说话,是不是很幸福的事情?

真是如心所愿,姐姐端着茶杯进来了。只是看姐姐举手投足,就知道姐姐有智慧,有见识,有爱。她开口说话,就温暖扑面。端着盏,听她聊茶的话题,说母亲的话题,那么熨帖,那么舒服舒心。姐姐的挺拔修长,端庄大方和茶汤一样清澈明了,一样香香甜甜。

姐姐说她的14楼的故事,听得我心底柔软。她住在11楼的老母亲,瘫痪了5年,89岁的老妈妈像极了一个孩子,每日里被他们兄弟姐妹5个照顾着。每个午后,姐姐都会推着妈妈到14楼享受温暖的阳光。他们像对待小孩子一样照顾老妈妈,就像他们小的时候妈妈伺候他们一样。每天的晚饭,他们都是热热闹闹一大家子人在一起吃,在11楼妈妈家。他们在努力唤醒妈妈的记忆,哪怕妈妈只能记起他们中任何一个孩子。

看姐姐说话的神情,满满的自信与骄傲。怎么不骄傲呢?一个69岁的女儿照顾89岁的老母亲,那么得心应手,真是一件自豪的事情。在姐姐的心里,老妈妈就是

一个可爱的孩子,他们做儿女的宠她,溺爱她。

有妈妈在,他们每日的奔波之后,就有一个共同的家可以急切地赶回去。

有妈妈在,他们就都是小孩子。哪怕妈妈也变成了小孩子。

姐姐的话让我想起了龙应台的背影,想起了龙应台照顾她的妈妈的细碎片段。亲情,就是世界上最长情最温暖的阳光。甚至让身边的人,也被照耀。

续茶,继续跟姐姐聊。这有温度的姐姐就是一束光,让我也感觉到了暖。

对茶,我是没多大研究。喜欢,也就是能守得一隅静谧。可以安静地看一会儿书,听一段古筝曲,想一想可以想念的人,和事。这吃茶的环境,必是内心喜悦的一块净土。一走进去,自然就安静了浮躁的内心,端茶,吃茶,一目了然的清澈与干净。

至于茶的名贵与否,似乎对我没有什么很大要求。我只愿意喝自己喜欢的茶,喜欢的就是最好的。最好的茶也喜欢与身边的人分享,让更多的人与我一样,享受茶的香,茶的甜。喜欢那间闹中取静的小茶室,不被世俗侵染,安静地守着那一方小天地。任一叶一水间的糅合。于是,总会约了三两好友,在茶室里闲聊。听一些茶的故事,学习茶的礼仪,与文化。尤其喜欢那些茶的名字,念起来,一如走进了唐宋,走进那些诗情

画意里。

“暖玉生烟”,出自唐代李商隐的“沧海月明珠有泪,蓝田日暖玉生烟。此情可待成追忆,只是当时已惘然。”你能想象得出一首诗生出一款茶吗?你念着暖玉生烟,是不是就有着人间烟火的暖,此生此世的情。那一枚叶,遇到水,真的就生出了烟火的香,人间的暖。

开到荼蘼花事了,烟尘过,知多少。为着美好事物的不终结,取一款“荼蘼未尽”多好呀。于是,这一款茶亦是我的心头所爱。一抹茶香,一缕情长,一脉永连。来,来,来,既然我们红尘相识,何妨一路走下去,在这美好的生命旅程,携手,到老,不离,不弃。亲情如此,爱情如此,友情亦如此。

尘世里奔跑,总难得有时间去茶室坐一坐。偶尔去市里办事,也是打茶室门前一过,匆匆看一眼,在心里就有了一见的欢喜。

某一个深夜,经过茶室,看它闪亮的招牌赫然闪过“茶生活”,瞬间有一种被生活追赶着,想歇个脚的冲动。回到家,随手泡,氤氲茶香就围拢来。就想起那个优雅有气质的姐姐,想起她14楼的故事,想着无数个深夜,无数个家庭里的亲情故事,爱的故事,原来都是可以在茶水间去慢慢体会,细细品咂。何尝不是生活里的喜悦,生活里的香甜。

茶,就这样走进我的生活,有一日,也会走进你的生活。

QUANU全友家居
绿色全友 温馨世界

全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定
优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队
地址:文山路桥西150米(三联火锅对面)电话:8160018

战疫先锋 巾帼不让须眉



们一样,天福社区卫生服务中心全体医护人员全力以赴、团结奋战坚守在一线,积极投身

抗击疫情工作,争做疫情面前的“逆行者”,彰显“健康守门人”的责任和担当。

携手抗疫防痨

本报文登3月25日讯(通讯员林涛)3月24日是第25个世界防治结核病日,今年我国的宣传主题是:携手抗疫防痨,守护健康呼吸。只要我们掌握了肺结核的科学防治知识,就不必恐慌。

文登区皮肤病医院结核科专家介绍,结核病是一种由结核分枝杆菌引起的常见慢

性传染病。除了头发和指甲外,身体任何其他部位,如淋巴结、骨骼、肠道、肾、大脑等都可以被结核分枝杆菌侵犯,但最常侵犯的部位是肺部,称为肺结核。

肺结核以咳嗽、咳痰2周以上或痰中带血为常见症状,此外还有低烧、夜间盗汗、午

守护健康呼吸

后发热、胸痛、疲乏无力、体重减轻、呼吸困难等。肺结核患者通过咳嗽、咳痰、打喷嚏将结核菌播散到空气中,健康人吸入带有结核菌的飞沫即可受到感染。感染结核菌后发病与否与机体的免疫力密切相关,所以,要养成良好的生活习惯,做到饮食均衡,

劳逸结合,保证足够的睡眠,保持愉悦的心情,增强自身免疫力。

肺结核如果不及时发现、治疗,不仅会影响人体健康,而且影响生活、工作,甚至危及生命;同时,还有可能传染给身边的人。所以,一旦出现上述可疑症状,一定要及时就诊,早发现、早治疗。

腰痛伴小便异常 警惕泌尿系结核

本报文登3月25日讯(通讯员高琳)家住界石镇的刘先生,总感觉腰酸腿疼,并且越来越严重,经过文登区皮肤病医院诊治,原来是换上了泌尿系结核。

一年来,刘先生总感觉腰部酸痛的厉害,而且浑身都没劲,夜间盗汗,本以为是岁数大了得了腰肌劳损,去药店买了止痛药及各种膏药贴敷,可总也不见好。最近1个月尿中经常出现带血的情况,并且尿急、尿痛,他就来到了文登区皮肤病医院求医,结核科医生为他做了详细检查,最终在他的尿液中查到了结核菌,确诊为泌尿系结核。经过一系列的抗结核治疗后,刘先生的症状明显好转,目前已经出院回家继续服用结核药物治疗。

医生提醒,结核病是机体感染结核分枝杆菌(结核菌)所致的疾病。结核菌主要通过呼吸道传播,肺结核病人通过咳嗽、咳痰、打喷嚏或者大声说话将含有结核菌的飞沫播散到周围空气中,其他人通过呼吸,将空气中漂浮的结核菌吸收入体内,就会导致肺部首先感染结核菌,再通过血液传播,身体的各个器官都有可能被感染。结核菌潜伏期很长,在机体抵抗力下降的时候,就会导致各种结核病。